

В 1876 году он стал владельцем богатого имения Воробьевка в Щигровском уезде (недалеко от Коренной — ныне Свобода) и с удовлетворением констатировал: «Побывавши в парке, в лесу и осмотревши усадьбу, я остался весьма доволен покупкою»¹. Курские места хорошо были знакомы А. А. Фету с детских лет. В книге «Мои воспоминания» он рассказывает о поездке вместе с отцом и всем семейством на Коренную ярмарку для продажи лошадей с конезавода и «за ежегодными покупками». «Верст за двадцать до Коренной пустыни нам пришлось по большой дороге проезжать лесом, и, конечно, мне не могло и присниться, что мы едем по опушке будущего моего леса, невдалеке от будущей моей усадьбы»².

Еще до покупки Воробьевки А. Фет неоднократно бывал в Тиме, где у него была большая (в 5 этажей) доходная мельница. И, разумеется, много раз посещал Курск.

Добившись желанного материального благополучия, утвердившись в своем положении курского помещика, благоустроив усадьбу, А. Фет несколько охладел к хозяйственной деятельности, поручив свои имения в Курской, Орловской и Воронежской губерниях управляющему. И «муза пробудилась от долгого сна и стала посещать меня так же часто, как на заре моей жизни»³, — писал поэт.

Оживший у А. А. Фета интерес к литературе привлекает в Воробьевку Л. Н. Толстого, П. И. Чайковского (они в ней гостили). Сюда приходили письма и от них, и от И. С. Тургенева, Я. П. Полонского, Н. Н. Страхова...

В «воробьевский» период А. А. Фетом были написаны стихотворения, вошедшие в сборники «Вечерние огни» (4 выпуска: в 1883, 1885, 1888, 1891 годы), которые признаны вершинами фетовской поэзии, «фетовской вселенной красоты», по выражению Д. Д. Благого. Конечно, размеры этой «вселенной» ограничены. Еще больше, чем в 40-е годы XIX века, когда он только выходил на литературную арену, А. А. Фет — ярый консерватор по своим политическим взглядам —

¹ Фет А. А. Моя воспоминания, ч. 2. М., 1890, с. 331.

² Там же, ч. 1, с. 17.

³ Благой Д. Д. Мир как красота. О «Вечерних огнях» А. Фета. М., 1975, с. 33.